

朔州经济开发区

上半年财政总收入同比增长10.42%

时间过半，任务过半！财政总收入累计完成599900万元，同比增长10.42%；一般公共预算收入累计完成52667万元，同比增长5.29%，同比增长2646万元，全市排名第二。这份亮眼的“半年答卷”，印证着朔州经济开发区财政管理的成效，更凸显出朔州经济开发区经济发展的新动能。

还有一份不容忽视的数据，自全省开发区实行“三化三制”以来，从2018年至今，只针对全省开发区的省级增收奖励资金我区获得了6.25亿元，占全省88个开发区奖励资金总额的30%，这也正是财政成绩的一个肯定。

看似枯燥的数字背后，是全体开发人抓“重点”、破“难点”、疏“堵点”、塑“亮点”，四“点”发力，拿出“拼”的精神、“闯”的劲头、“实”的作风，撸起袖子铆足劲，全力冲刺“半年红”的力证。

其实际发展中，财政资金起着

引领和托底的双重作用，在经开区，财政管理运营部始终树立有解思维，坚信办法总比困难多，以财政杠杆撬动经济高质量发展。

盛夏的经开区，处处蓬勃向上——招商引资全面开花、产业转型稳步推进、项目建设如火如荼、营商环境优化上加优、改革创新有序推进……透视这些变化的背后，离不开朔州经开区财政增收与经济发展良性互动的发展态势。

——抓“重点”，统筹“以政辅财以财辅政”。要胸怀“国之大者”，善于“跳出财政看财政”，敢于跳出“一亩三分地”，持续强化“财”自觉服务于“政”的意识，不断提升全局性谋划、战略性布局、协同性推进的能力，统筹处理好收入与支出、政策与资金、发展与安全等重大关系，使财政资金政策与经开区决策部署、项目建设、业务开展等有机融合，什么资金什么时间拨付都拿捏精准，确保“好雨知时节，当春乃发生”，更好服务保障高质量发展。

——破“难点”，坚持“小钱小气大钱大方”。凡事预则立，不预则废，既一以贯之“紧日子”，也集聚财力民生保发展，在这一点上，经开区一直着眼“治未病”，未花钱时先用心，加大对各类资金、资源、资产的统筹力度，把“大钱”“小钱”统统找起来，做到颗粒归仓、合理利用，让有限的资金发挥最大的“乘数效应”。

——疏“堵点”，持续“人企帮扶输血造血”。加大财政资金奖补支持力度，充分发挥财政资金杠杆作用，统筹各级奖补资金，加大对园区企业的支持力度，为企业“降压”“供血”“输氧”，尤其对纳税大户开展点对点、全过程的跟踪服务，帮助企业排忧解难，强化政策对接，提升企业市场竞争力。

——塑“亮点”，始终“事竞一流唯旗是夺”。经开区坚持有所为有所不为，具体到财政上，始终围绕“四精四账”，精细建账、精准交账、精准核账、精确销账，既要破除“不想、不敢、不会”的

思想，也要结合财政工作长项，开展一些创新性探索，又要针对工作中的薄弱环节，推进制度性建设，着力从源头上补齐短板弱项，与优者“对标”，与强者“比拼”，与快者“赛跑”，奋起直追，迎头赶上。

所谓善弈者谋势，善谋者致远。站在又一个新的起点，经开区能否稳中求进，实现新的跨越？答案无疑是肯定的。

“击鼓催征稳驭舟，奋楫扬帆启新程。在顺利实现‘双过半’的前提下，下一步，我们将不断强研判、深挖潜、盘活存量资产、规范组织收入、强化税源管理、建好工作机制，聚焦‘资源经济、园区经济、优势经济、树牢‘一盘棋’思想，上下联动，同向发力，推动财政工作强基础更加牢靠、补短板更加扎实、推工作更加顺畅、建机制更加成熟、服务中心工作更加有力，确保‘全年红’。”经开区财政管理运营部部长霍锋表示。

麻洁琼

太原中北高新技术产业开发区两个专业镇产品亮相首届山西特色专业镇投资贸易博览会



太原中北高新区坚持因地制宜，一镇一策，充分发挥不锈钢(特钢)专业镇引资聚“镇”作用，70余家企业涉及钢压延加工业、金属制品业、通用设备制造业等行业，产品销往长三角、珠三角、环渤海等国内地区和美国、土耳其等多个国家，2022年完成产值131亿元；半导体材料专业镇以智创为先导，先后引进战略性新兴产业领域蓝宝石晶体生长及加工项目、太原晋科半导体项目、第三代宽禁带半导体碳化硅衬底及相关生长装备制造项目，推动半导体材料产业从零到一、从一到多高质量发展，2022年半导体材料产业产值完成15亿元。

本次博览会为高新区专业镇企业扩大了市场，开阔了眼界，宣传了产品，进一步提高了专业镇主导产业和特色优势产品的知名度，形成“一镇带一方、一镇促一业”的发展新格局，为专业镇做大做强、提质增效，为全省全方位高质量发展作出新贡献。

(王波)

武乡现代农业产业示范区

借博士团之智 实现玉米增产

本刊讯 今年以来，为更好发挥现代农业示范引领作用，武乡农业示范区抢抓全省博士团入区的机遇，加强农业与科技融合，通过“科技赋农”，使高科技融入农业生产的全过程、各方面，促进传统农业向现代农业转变。为促进玉米增产增收，提高农业综合生产能力，示范区全力推进实施了S8玉米增产应用技术试验项目，努力实现农业增产增收不增水、绿色科技染绿田间，使农民“粮袋子”供给充裕，“钱袋子”保障有力，搭上增收致富的科技快车。

S8玉米增产技术主要针对玉米生产中的关键制约因素和生产需求，对种植土壤进行改良，提高单产水平，实现玉米持续增产，打造玉米高产示范点，发挥农业科技在“稳粮保供、提质增效”中的支撑引领作用，提升玉米质量效益和竞争力。今年以来，为促进科技赋农，示范引领作用，示范区实施了S8玉米增产应用技术试验项目，规划玉米增产试验田面积703.54亩，玉米生育期叶面喷施5次。截至目前，已进行完超级叶面肥种后第二次喷施，已喷施的试验田出苗情况良好，全部喷施完成后，预计玉米增产效果在95%以上，可降低成本50%，增产25%，大大调动农民种植玉米的积极性。

为确保项目顺利实施，示范区高度重视、精心组织，成立领导小组，联合有关职能部门协同合作。山西省农科院技术服务团队加大技术服务力度，多次深入农业生产一线现场指导，为操作人员开展技术培训，并为农民细致分析和讲解技术知识，及时解决S8喷施过程中存在的问题，帮助做好玉米增产工作。

下一步，武乡示范区将继续加强农业技术推广实施，提高农业产业发展水平，提供农业生产可复制可推广模式，更好发挥良好示范带动作用。

(姚雨欣)

本刊讯 为深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设系列重要论述和重要讲话精神，全面推动中央和省市区关于党的建设各项安排部署在盐湖高新区落地落实，盐湖高新区党工委坚持以习近平总书记“七一”重要讲话以及关于党建工作的重要指示批示精神为根本遵循，强化政治引领，弘扬“坚持真理、坚守理想，践行初心、担当使命，不怕牺牲、英勇斗争，对党忠诚、不负人民”的伟大建党精神，切实增强抓好党建工作的责任感、紧迫感。

作为运城市唯一一家高新区，目前盐湖高新区党工委下设非公企业党委，建立党支部24个(机关党支部1个、非公企业党支部23个)，共有党员328名(机关党员45名、非公企业党员283名)。为推动党建工作高质量发展，力求以党风政风的持续向好，促进和推动经济的发展、生态环境的改善、社会治理水平的提升，盐湖高新区党

吉林威创机电工程有限公司考察运城经济技术开发区



本刊讯 7月4日，吉林威创机电工程有限公司总经理姜锡熙一行到运城经济技术开发区考察，运城经开区党工委书记、管委会主任赵自成，及相关单位负责人陪同。

吉林省威创机电工程有限公司成立于2007年，位于吉林省长春市绿园区经济开发区，是一家集研发、铸造、加工装配、新能源运维为一体

的综合型民营制造企业。

姜锡熙一行先后来到大运集团重卡汽车生产基地、大运集团新能源汽车生产基地、亚新科工业技术有限公司、清控科创产业园进行实地考察。考察中，赵自成详细介绍了运城经开区的发展状况，希望通过此次考察，深化双方合作。运城经开区将大力支持威创集团在运发展，持续打造“六最”

营商环境，全力当好“店小二”，为企业发展创造良好环境，提供优质服

务，实现双方互利共赢。相关企业负责人分别介绍了公司的运营情况。姜锡熙表示，运城经开区区位优势、交通便利，有着良好的投资发展环境。希望以此考察为契机，双方进一步加强沟通合作，找准契合点，携手实现共同发展。

(杨润枫)

华北水利水电大学在临汾经济开发区调研

本刊讯 7月6日下午，华北水利水电大学机械学院院长王丽君一行3人与运城经济开发区党工委副书记、管委会主任赵自成一行在临汾经济开发区调研。

王丽君一行详细了解了临汾经济开发区园区规划、道路建设等情况，并赴临汾环保科技园、晶旭新能源科技有限公司、山西中部智造科技有限公司等企业进行实地考察。期间，赵自成

(新乡)起重机械有限公司与山西中部智造科技有限公司围绕项目合作进行了深入探讨交流，达成了初步合作意向。

王丽君表示，希望进一步加强区校、校企合作，在拓展更高质量就业渠道的同时，实现三方在人才培养、科学研究、成果转化等领域的全方位合作，切实推动产学研深度融合，校企紧密合作，打造区校合作新亮点、培育校企合作新特色，为推进临汾经济开发区经济发展作出贡献。高鹏飞对王丽君一行的到来表示

热烈欢迎，他表示，临汾经济开发区正处于提档升级、提质增效、提速进阶的关键期，“五个百亿级产业园区”建设亟需高素质人才、高质量企业的加盟和支撑，华北水利水电大学在人才培养方面成效显著，专业特色鲜明，与临汾经济开发区的产业发展、人才需求高度契合，希望双方能够拓展产学研合作空间，建立常态化、长效性合作机制，共促“政、校、企”三方合作，为临汾经济开发区高质量发展注入新活力、增添新动能。

(白静)

盐湖高新技术产业开发区 筑牢党建根基 助力高质量发展

工委突出工作重点，扭住关键环节，抓基层夯基础，抓重点求突破，抓典型创特色，推动党建和发展双向互促、提质增效。

一是聚焦思想建设，强化政治引领。线下采用主题党日、集中研讨、周末晨会等方式，线上运用学习强国、周三晋先锋等平台，深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想，自觉用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动发展。

二是推动融合共建，强化互融共促。推动支部建在“链”上，构建“链条+

链主+支部”的组织体系，分产业建立8家联合党支部，实现“链主”和规上企业支部全覆盖。坚持机关党建与非公党建共建共促、组织建设与企业发展同频共振、业务骨干与支部班子交叉任职，将党建融入企业发展各方面，带动经济运行稳中提质。今年1-5月份，规上工业增加值增速15.3%，工业投资增速41.6%。

三是聚焦产业发展，加强创新引领。依托产业链精准招商，“链主”招商成为全省经验推广，签约项目稳居第一方阵；获评中国产学研合作创新

示范基地、全省首批数字经济培育型园区。搭建了省级中小企业园、省级小微企业双创基地、国家级科技企业孵化器等平台，高新技术企业、“专精特新”、科技型中小企业数量保持全市领先。

四是聚焦基础保障，建立服务机制。市场主体提供“手把手”个性辅导、“一对一”全程代办、“点对点”帮扶纾困，建立了审批一站式服务、项目专班服务、企业包联服务等服务机制，形成了企业和项目的全生命周期服务体系。

(刘记明)

沁源经开区中小企业园首个落地的采矿配件项目开始试生产

本刊讯 日前，沁源经济技术开发区中小企业园首个落地项目——山西鑫锋矿山设备有限公司进入试生产阶段。截至目前，共有5家企业入驻沁源经开区中小企业园，总投资20多亿元。

山西鑫锋矿山设备有限公司是沁源经开区2022年招商引资重点项目。公司成立于2022年6月24日，总注册资金6000万元，占地面积10000平方米，主要生产截齿、钻头、钻杆等各种采矿配件，是一家集矿山设备生产及销售为一体的高新技术企业。目前，公司已进入试生产阶段，预计8月份正式投入生产。“届时，年产值预计将达到5000万元到8000万元左右，不仅能为当地村民提供二三十个就业岗位，而且能提升中小企业园整体经济效益。”山西鑫锋矿山设备有限公司采购部经理李柯介绍说。

今年以来，沁源县发扬“四敢”

精神，营造“四敢”氛围，紧紧围绕“一城两中心、一区三园”总体布局，将沁源经开区作为推动高质量发展的主阵地、主战场、主引擎，聚焦制约园区发展的空间、效益、服务等方面问题，下大力气优环境、抓招商、上项目、扩投资，鼓励盘活用好低效闲置土地，加快推动中小企业园标准化建设，打造标准化企业园区、“专精特新”高科技企业聚集区，不断提升园区发展质量、发展效益和发展水平。

据了解，除山西鑫锋矿山设备有限公司投入试生产外，其余4家入驻中小企业园的企业正加快建设进度，部分设备已陆续进厂安装调试。其中，东莞瑞华新能源动力电池生产项目预计7月底投产运行，而且能提升中小企业园整体经济效益。随着这些项目的落地见效，将填补沁源在数字化、电子信息制造等高端装备制造领域的空白。

(常珍珍 张帆)

祁县经济开发区 全力打好争资金上项目主动战

本刊讯 祁县经济开发区按照省、市、县的安排部署，“抢抓机遇、乘势而上”，积极对接省发改、工信、小企业促进局等相关职能部门，精心谋划，全力打好争资金上项目主动战。

一是精心包装，积极申报山西省特色产业集群。现省发改委已公布9个山西省第三批特色产业集群区试点，祁县经济开发区特色产业聚集区名列榜首，享受特色产业聚集区政策。

二是精心准备，积极创建山西省中小企业园。经过部门审核、专家评审、实地考察等程序，祁县经济开发区中小企业产业园入选授予山西省中小企业园牌匾名单和给予资金支持公示名单，预计可争取资金300-500万元，获得省中小企业园牌匾。

三是精心打造，积极建设省级大中小企业融通型创新创业特色载体。目前，已争取项目资金100万元。

四是精心创建，积极打造绿色低碳循环示范园区。为深入贯彻落实省、市、县各级加快建立健全绿色低碳循环发展经济体系精神，加快绿色转型，优化产业布局，祁县经济开发区积极申报绿色低碳循环示范园区。现祁县经济开发区已经被省发改委、工信厅、商务厅认定为山西省创建绿色低碳循环示范园区，将在项目建设、循环化改造等方面享受省级政策支持。

五是精心指导，积极指导伊利、丹源公司向省商务厅申请重点企业落户资金和引荐企业的奖励资金，两家公司现已入选第一批重点企业落户奖励资金公示名单，预计可下达奖励资金50余万元。

(李功)